## САЯНОГОРСК

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2022 году?

За 2022 год поступило доходов в бюджет муниципального образования город Саяногорск 2 084,1 млн.руб., из них собственные доходы 1 016 млн.руб., безвозмездные поступления с учетом возвратов остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов прошлых лет 1 068,9 млн.руб. По сравнению с 2021 годом общая сумма доходов увеличилась на 15,1 млн.руб. или 0,7%. Рост увеличения доходов произошел практически по всем группам доходов.

План по доходам за 2022 год исполнен на 102%, в том числе по собственным доходам - на 105,7%, по безвозмездным поступлениям - на 98,8%.

В действующей системе межбюджетных отношений особенно актуальной остается работа по привлечению средств из вышестоящих бюджетов. Администрация муниципального образования город Саяногорск (далее – Администрация) как на стадии формирования местного бюджета, так и в процессе его исполнения активно взаимодействует с профильными министерствами и ведомствами Республики Хакасия с целью привлечения дополнительных средств. Так в 2022 году из республиканского бюджета Республики Хакасия были предоставлены дотации на сбалансированность бюджета в сумме 27 556,0 тыс.руб., в том числе на предоставлении субсидии социально-ориентированной некоммерческой организации – 100,0 тыс.руб., на природоохранные мероприятия – 1 410,0 тыс.руб., компенсацию расходов местных бюджетов за уплаченные в прошлые годы в результате недофинансирования (отсутствия своевременного финансирования) из регионального бюджета штрафы, пени, неустойки в сумме – 5 485,0 тыс.руб. и на расходы, связанные с достижением плановых показателей по заработной плате отдельных категорий работников – 20 561,0 тыс. руб. По итогам года плановые показатели по средней заработной плате были достигнуты с превышением по всем категориям работников.

Объем межбюджетных трансфертов в общем объеме доходов за 2022 год составил 51,3% от суммы поступлений или 1 068,9 млн.руб., из которых 16,4%, или 175,6 млн.руб. местный бюджет получил в целях софинансирования мероприятий муниципальных программ и в форме иных межбюджетных трансфертов и дотаций на решение вопросов местного значения, что свидетельствует о достаточно эффективной работе Администрации в данном направлении. Средства предоставлялись на следующие направления расходов:

- реализация федеральной целевой программы "Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019 2024 годы" (восстановление воинских захоронений, установка мемориального знака);
- организация бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование и детям из семей, имеющих среднедушевой доход ниже прожиточного минимума, установленного в Республике Хакасия, и детям с ограниченными возможностями здоровья;
- развитие общеобразовательных организаций в части расходов на проведение частичного капитального ремонта (замена окон) в здании двух общеобразовательных организациях;
- на модернизацию региональных систем дошкольного образования в части расходов на проведение частичного капитального ремонта (замена окон) в здании трёх дошкольных организациях;
  - капитальный ремонт автомобильных дорог;
  - обеспечение жильем молодых семей;
- капитальный ремонт Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Детской художественной школы «Колорит» муниципального образования г.Саяногорск;
  - комплектование книжных фондов библиотек;
- обеспечение услуг связи в части предоставления широкополостного доступа к сети «Интернет» МБУК «Краеведческий музей»;
  - на реализацию программ формирования современной городской среды;
- материально-техническое обеспечение единых дежурно-диспетчерских служб, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, создание и поддержка существующих общественных спасательных постов в местах массового отдыха населения Республики Хакасия с наглядной агитацией по предупреждению происшествий на воде;

- на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций;
  - и другие направления расходов.
- Так в 2022 году муниципальное образование город Саяногорск путем реализации мероприятий муниципальных программ приняло участие в реализации 2-х региональных проектах, входящих в состав национальных проектов, с привлечением субсидий на их реализацию в общей сумме 21,3 млн.руб.:
- 1) Национальный проект «Жилье и городская среда», региональный проект «Формирование комфортной городской среды», муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды на территории муниципального образования г.Саяногорск» на реализацию мероприятий по благоустройству 5-ти общественных территорий муниципального образования город Саяногорск. Сумма субсидий федерального и республиканского бюджетов на реализацию проекта составила 11,9 млн.руб.;
- 2) Национальный проект «Культура», региональный проект «Культурная среда», муниципальная программа «Развитие культуры и СМИ в муниципальном образовании город Саяногорск» произведен капитальный ремонт Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Детской художественной школы «Колорит» муниципального образования г.Саяногорск. Сумма субсидий федерального и республиканского бюджетов на реализацию проекта составила 8,6 млн.руб.
- В 2023 году муниципальное образование г.Саяногорск участвует в 3-х региональных проектах с привлечением субсидий в местный бюджет в сумме 30,7 млн.руб.:
- 1) Национальный проект «Жилье и городская среда», региональный проект «Формирование комфортной городской среды», муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды на территории муниципального образования г.Саяногорск». Сумма выделенных средств из федерального и республиканского бюджетов 11,6 млн.руб.;
- 2) Национальный проект «Культура», региональный проект «Культурная среда», муниципальная программа «Развитие культуры и СМИ в муниципальном образовании город Саяногорск». Сумма выделенных субсидий из федерального и республиканского бюджета 18,5 млн.руб.;
- 3) Национальный проект «Образование», региональный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», муниципальная программа «Развитие образования в муниципальном образовании г.Саяногорск». Сумма выделенных субсидий из федерального и республиканского бюджета 0,5 млн.руб.

В целом расходы местного бюджета за 2022 год составили 2 032,8 млн.руб., увеличение расходной части бюджета в 2022 году по отношению к 2021 году составило 2,0%, или 39,7 млн.руб. План по расходам за 2022 год исполнен на 97,8%, в том числе за счет собственных средств с учетом дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов и прочих безвозмездных поступлений на 96,9%, за счет межбюджетных трансфертов (субвенций, субсидий, иных межбюджетных трансфертов) на 98,8%. Бюджет исполнен с профицитом.

Следует отметить, что местный бюджет ежегодно формируется на основе муниципальных программ, доля которых в расходах 2022 года спланирована в размере 92,5% или 1 921,9 млн.руб. Кассовое исполнение по муниципальным программам состоялось в сумме 1 879,6 млн.руб. или 97,8% от плана по программам. Положительным является и тот факт, что каждое муниципальное образование еще до утверждения бюджета территории знает на какие расходы и в каком размере из вышестоящего бюджета выделяются ему субсидия на софинансирование расходных обязательств, размер софинансирования, что позволяет сразу сконцентрировать необходимый объем ресурсов на достижение максимального результата мероприятия, которое софинансируется, провести подготовительную работу в целях осуществления закупки соответствующих товаров, работ, услуг.

Кредиторская задолженность по собственным полномочиям существенно снизилась (на 01.01.2022 –20,8 млн.руб., на 01.01.2023 – 0,5 млн.руб.), вся задолженность является текущей. Также снизилась кредиторская задолженность за счет средств республиканского бюджета Республики Хакасия (с 2,5 млн.руб. на 01.01.2022 до 0,4 млн.руб. на 01.01.2023).

В целях эффективного управления муниципальным долгом, сдерживания расходов на его обслуживание и поддержания долговой нагрузки местного бюджета на экономически безопасном уровне в 2022 году привлекался краткосрочный бюджетный кредит на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов) в сумме 65,0 млн. руб., которые были направлены на своевременную выплату заработной платы работникам бюджетных сфер и обеспечение финансирования первоочередных и социально значимых расходов муниципального образования город Саяногорск. Указанный кредит был погашен до истечения срока исполнения обязательств в полном объеме (19.07.2022г.).

Так же в 2022 году заключено соглашение о предоставлении бюджетного кредита из бюджета Республики Хакасия для погашения долговых обязательств муниципального образования, в виде обязательств по кредиту, полученному муниципальным образованием от Министерства финансов Республики Хакасия на сумму 100,0 млн. руб. В рамках данного соглашения процентная ставка составляет 0,1% годовых, возврат суммы основного долга по кредиту будет осуществляться с 2025 по 2027 годы в равных суммах по 33,3 млн. руб., которые были направлены на частичное погашение основного долга по муниципальному контракту с ПАО «Сбербанк России», а так же на погашение бюджетного кредита на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов) с Управлением Федерального казначейства по Республике Хакасия.

Общая сумма расходов на обслуживание муниципального долга за 2022 год составила 2,2 млн. руб., в т.ч.: по бюджетным кредитам в сумме 0,1 млн. руб., по коммерческим кредитам в сумме 2,1 млн. руб.

По отношению к 2021 году произошло снижение расходов на обслуживание муниципального долга в сумме 5,8 млн. руб. за счет привлечения бюджетных кредитов. В 2023 году расходы на облуживание долга составят всего 0,1 млн.руб. За период с 2018 года муниципальное образование г.Саяногорск добилось снижения по указанной статье расходов в 246 раз (с 24,6 млн.руб. до 0,1 млн.руб.).

На 01 января 2023 года муниципальный долг муниципального образования город Саяногорск составляет 100,0 млн.руб. (муниципальный долг за период с 2018 года сократился в 2,6 раза с 259,3 млн.руб. до 100,0 млн.руб.).

Муниципальное образование город Саяногорск по итогам оценки долговой устойчивости, проведенной Министерством финансов Республики Хакасия, отнесено к группе заемщиков с высоким уровнем долговой устойчивости (приказ Минфина РХ №178-од от 28.09.2022 г.).

2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

От финансового обеспечения муниципальных образований непосредственно зависит создание эффективной и реальной системы стратегического планирования,

которое должно служить базой для осуществления органами местного самоуправления муниципального управления. Однако следует иметь в виду, что устойчивое и комплексное социально-экономическое развитие муниципалитетов зависит не от наличия в их бюджетах определенных средств на покрытие текущих расходов, а от возможности формирования за счет собственных доходов в составе местного бюджета бюджетов развития.

К сожалению, в настоящее время в Бюджетном кодексе Российской Федерации не упоминается о бюджетах развития, что препятствует их созданию в местных бюджетах и лишает органы местного самоуправления важнейшего финансового инструмента для обеспечений комплексного и устойчивого социального-экономического развития муниципалитетов на основе документов стратегического планирования.

В целях повышения эффективности управления муниципальными финансами в современных условиях представляется необходимым не только стремление к сбалансированности отдельных финансовых показателей местных бюджетов и соблюдению пороговых значений безопасного уровня муниципального долга, но и к созданию условий поступательного экономического роста, закладывающего ресурсы и резервы для экономической и социальной устойчивости муниципалитетов.

При этом для формирования в местных бюджетах полноценных бюджетов развития необходимо расширить их доходную базу, в том числе путем закрепления за муниципальными образованиями таких источников дохода, на формирование которых органы местного самоуправления смогли бы оказывать непосредственное влияние.

В настоящее время муниципальные образования остаются в сложном финансовом положении. Несмотря на определенные меры, принимаемые в течение последних лет, местным бюджетам были переданы незначительные источники доходов, которые увеличили их доходную базу всего лишь на несколько процентов, что не решает вопрос о необходимом и достаточном финансовом обеспечении муниципалитетов. При этом основная часть налоговых доходов местных бюджетов, как и прежде, формируется за счет отчислений от налога на доходы физических лиц, на администрирование которого органы местного самоуправления не могут оказывать какого-либо влияния. Значительную часть доходов составляют межбюджетные трансферты из других бюджетов бюджетной системы. В общем объеме доходов местных бюджетов доля межбюджетных трансфертов, как правило, составляет более 50%.

В большинстве бюджетов основную долю расходов составляют текущие расходы, которые в основном предназначены для обеспечения предоставления жизненно важных социальных услуг населению, а также на оплату коммунальных услуг муниципальных учреждений и выплату заработной платы их работникам. В этих условиях органы местного самоуправления значительной части вынуждены финансировать многие другие расходные обязательства по остаточному принципу, и не имеют возможности формировать бюджеты развития в составе местных бюджетов, что в свою очередь, не дает возможности органам местного самоуправления формировать реальные стратегии социально-экономического развития муниципалитетов. Существенно усугубляют проблему и решения, принимаемые на вышестоящих уровнях (о льготах на имущество, землю, о повышении минимального размера оплаты труда и т.п.).

Таким образом, в настоящее время не обеспечено соответствие между размером расходных обязательств муниципальных образований по решению вопросов местного значения и объемом источников доходов, закрепляемых за местными бюджетами. Обеспеченность расходных обязательств составляет в пределах 50-70%.

В связи с изложенным, в данных условиях еще более актуальным становится решение вопроса о необходимом и достаточном финансовом обеспечении деятельности муниципальных образований по решению вопросов местного значения, которое должно позволять органам местного самоуправления формировать бюджеты развития в целях обеспечения комплексного и устойчивого социально-экономического развития муниципальных образований.

В тоже время для создания системы эффективного управления бюджетным процессом необходимо не только наличие достаточных финансовых ресурсов в бюджетах публичноправовых образований на реализацию закрепленных за ними полномочий, но и сбалансированное и обоснованное определение целей, задач и приоритетов финансовой политики во всех отраслях экономики и социальной сферы, а также механизмов их реализации, которые бы обеспечивали комплексное социально-экономическое развитие муниципальных образований.

Как уже было отмечено, основная проблема состоит в том, что расходы бюджета муниципалитета направлены преимущественно на социальную сферу. Свыше 60% средств бюджета расходуется на зарплату и коммунальные услуги предприятий ЖКХ. Что свидетельствует о том, что бюджет фактически «проедается», и слабо ориентирован на развитие территории, решение других значимых вопросов. В этих условиях финансирование других вопросов местного значения осуществляется по остаточному принципу.

В бюджете города недостаточно средств на:

- модернизацию объектов дорожной и коммунальной инфраструктуры муниципального образования, на проведение капитального ремонта зданий и объектов муниципальной собственности в сферах образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта, объектов благоустройства;
- проведение учета, инвентаризации, оформление технической документации на земельные участки и муниципальное имущество;
- инвестиционную деятельность, в том числе, направленную и на развитие малого и среднего предпринимательства;
- реализацию мероприятий, направленных на снижение уровня безработицы на территории муниципального образования г.Саяногорск.

Такая ориентация расходов бюджета муниципального образования обостряет противоречия между сферой производства как базой доходов бюджетов и социальной сферой, которая требует колоссальных затрат, которых нет у муниципального бюджета. В результате чего идет процесс

деградации экономической базы местного самоуправления, так как она не обновляется, не развивается и модернизируется из-за отсутствия необходимых средств. По сути, складывается «замкнутый круг», с одной стороны доходная база не позволяет укреплять экономику местного самоуправления, а с другой без ее укрепления невозможно представить дальнейшее становление последнего.

3. Какие задачи стоят в 2023 году?

Основной задачей в области финансовой политики остается сохранение темпов поступлений налоговых и неналоговых платежей в местный бюджет, достигнутых в 2022 году.

Основными направлениями финансовой политики по доходам являются:

1) укрепление и развитие доходной базы, в том числе за счет:

проведения мероприятий по расширению налоговой базы местного бюджета, включая предоставление в установленном порядке сформированных земельных участков;

вовлечения в хозяйственный оборот, в том числе путем приватизации, неиспользуемого или неэффективно используемого муниципального имущества;

проведения мероприятий муниципального земельного контроля в целях обеспечения платности использования земельных участков в соответствии с их целевым назначением, а также применения налоговыми органами соответствующих ставок земельного налога при нецелевом использовании земельных участков;

осуществления контроля за соответствием кадастровой стоимости земельных участков и объектов капитального строительства уровню рыночных цен;

проведения комплекса мероприятий по сокращению дебиторской задолженности по налоговым и неналоговым доходам местного бюджета;

проведения мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости в целях реализации Федерального закона от 30 декабря 2020 года №518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

обеспечения реализации прав граждан на легализацию права собственности на земельные участки и объекты капитального строительства в рамках «гаражной амнистии»;

продолжения работы по выявлению объектов недвижимого имущества, нестационарных объектов, используемых (размещенных) без правовых оснований, с целью их дальнейшей легализации (при наличии законных оснований) или выноса (демонтажа);

проведения мероприятий по легализации хозяйствующих субъектов, осуществляющих предпринимательскую деятельность на территории муниципального образования город Саяногорск, в рамках межведомственного взаимодействия с контрольно-надзорными органами;

участия в организации и проведении информационной кампании налоговых органов по повышению налоговой грамотности граждан и привлечению их к уплате имущественных налогов в установленный срок;

оценка эффективности налоговых расходов. В 2022 году был сформирован перечень налоговых расходов, в который по местным налогам (налогу на имущество физических лиц и земельному налогу) включено 4 налоговые льготы: 3 - стимулирующего характера, 1 по результатам оценки признана льготой технического характера. Оценка налоговых расходов была проведена «БФУ администрации г. Саяногорска» на основании данных, предоставленных Управлением Федеральной налоговой службы по Республике Хакасия, а также статистической налоговой отчетности. По результатам оценки сделаны выводы о значимом характере имеющихся льгот и о необходимости их сохранения. Результаты оценки и перечень налоговых расходов размещены на официальном сайте муниципального образования город Саяногорск в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Перечень налоговых дополнен льготами, установленными по налогу на имущество физических лиц, в отношении физических лиц, из числа военнослужащих, добровольцев, принимающих участие с 24 февраля 2022 года в специальной военной операции, проводимой на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей, а также призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 №647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации», и члены их семей (супруга (супруг), а в случае отсутствия супругов - родители налогоплательщиков, несовершеннолетние дети, родные и усыновленные дети в возрасте до 18 лет, а также родные и усыновленные дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в образовательной организации по очной форме обучения), налогоплательщикам, занимающимся разработками компьютерного программного обеспечения, консультационными услугами в данной области и другими сопутствующими услугами и деятельностью в области информационных технологий (основной вид деятельности по классам 62, 63 раздела Ј ОКВЭД ОК 029-2014) и пониженным ставками земельного налога в отношении земельных участков с видом разрешенного использования для детских оздоровительных лагерей (по основному виду деятельности: 85.41.91 - деятельность по организации отдыха детей и их оздоровления ОКВЭД ОК 029-2014 раздела Р);

3) обеспечения публичности и прозрачности процесса принятия муниципальных правовых актов муниципального образования город Саяногорск в области налогообложения.

Основными целями и задачами финансовой политики в области расходов являются:

- 1) обеспечение участия в реализации национальных проектов и государственных программ Российской Федерации и Республики Хакасия, реализуемых в целях достижения национальных целей развития Российской Федерации, определенных указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», от 21 июля 2020 года №474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», в том числе в целях создания комфортной и безопасной городской среды и повышения качества жизни населения муниципального образования г.Саяногорск за счет реализации мероприятий, включающих развитие коммунальной, инженерной, дорожной и социальной инфраструктуры, обеспечение благоприятной экологической обстановки;
- 2) расширение практики реализации мероприятий муниципальных программ на принципах проектного управления и муниципально частного партнерства;
  - 3) повышение эффективности использования средств местного бюджета путем:

сокращения неэффективных расходов по результатам проведенной оценки эффективности реализации муниципальных программ;

недопущения принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных доходными источниками, установления и исполнения расходных обязательств, не связанных с решением вопросов, отнесенных федеральными законами к вопросам местного значения городского округа;

продления сроков реализации муниципальных программ, разработкой новых муниципальных программ на период до 2030 года исходя из целей и приоритетов стратегических задач социально-экономического развития муниципального образования г.Саяногорск, определенных Стратегией;

реализации мероприятий, направленных на обеспечение соблюдения условий и целей предоставления межбюджетных трансфертов, своевременности и полноты их освоения, заключение дополнительных соглашений к соглашениям о предоставлении субсидий, заключенных с профильными министерствами Республики Хакасия с целью использования экономии по результатам конкурсных процедур;

поддержания оптимальных объемов и структуры бюджетных расходов на реализацию функций и полномочий органов местного самоуправления муниципального образования г.Саяногорск;

привлечения муниципальными учреждениями внебюджетных ресурсов, средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности на обеспечение функционирования, в том числе на достижение установленных значений средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, определенных в Указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 1 июня 2012 года №761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы» и улучшение материально-технической базы учреждения;

повышения эффективности операций по управлению остатками средств на едином счете по учету средств местного бюджета;

применения предусмотренных федеральным законодательством конкурентных способов осуществления закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд и нужд муниципальных бюджетных учреждений, образующих экономию бюджетных средств при сохранении качественных характеристик приобретаемых товаров, работ и услуг;

4) повышение эффективности и качества оказания муниципальных услуг (выполнения работ) за счет:

повышения ответственности муниципальных учреждений за невыполнение муниципального задания, в том числе за счет реализации требований об обязательном возврате средств субсидии в местный бюджет в случае недостижения показателей, установленных в муниципальном задании;

сокращения расходов на содержание имущества, неиспользуемого (неэффективно используемого) для оказания муниципальных услуг (выполнения работ);

совершенствования работы по персонифицированному финансированию дополнительного образования детей;

- 5) продолжение совершенствования процесса управления муниципальным имуществом, в том числе путем изъятия имущества, не используемого для оказания муниципальных услуг (выполнения работ), его реализации (продажи) или сдачи в аренду за счет восстановления и реконструкции объектов муниципальной собственности в рамках концессионных соглашений;
- 6) обеспечение непрерывности процесса капитального ремонта и строительства объектов муниципальной собственности, начиная с разработки проектно-сметной документации и заканчивая вводом объектов в эксплуатацию:
- 7) сохранение достигнутого уровня соотношения между уровнем оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы, определенных Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 1 июня 2012 года №761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 2017 годы», и уровнем среднемесячного дохода от трудовой деятельности в Республике Хакасия;
- 8) обеспечение установленного федеральным законодательством минимального размера оплаты труда;
- 9) повышение качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств местного бюджета;
- 10) сохранение высокого уровня открытости бюджетных данных, характеризующих прозрачность бюджетного процесса муниципального образования город Саяногорск;
- 11) усиление муниципального финансового контроля за эффективным использованием бюджетных средств путем:

совершенствования механизмов внутреннего муниципального финансового контроля;

осуществления контроля фактического исполнения и результативности реализации мероприятий муниципальных программ, направленных на достижение целей национальных, федеральных и региональных проектов (программ).

Финансовая политика в области управления муниципальным долгом нацелена на сохранение позиции в группе с высоким уровнем долговой устойчивости в соответствии с системой оценки Министерства финансов Российской Федерации и Министерства финансов Республики Хакасия, недопущение рисков возникновения кризисных ситуаций при исполнении местного бюджета, поддержание размера и

структуры муниципального долга в объеме, обеспечивающем возможность гарантированного выполнения долговых обязательств в полном объеме и в установленные сроки.

Задачами финансовой политики в области управления муниципальным долгом являются:

обеспечение сбалансированности и долговой устойчивости местного бюджета;

сохранение структуры муниципального долга на достигнутом уровне с постепенным снижением объема муниципального долга в соответствии с принятыми обязательствами;

осуществление контроля за показателями долговой устойчивости местного бюджета на соответствие их предельным значениям, установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации;

обеспечение доступности информации о муниципальном долге муниципального образования г.Саяногорск.